

# Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 58 (1681) | Четверг, 25 ноября 1943 года | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

## Борьба за хлеб—борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебобеспоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотечком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38 000 населенных пунктов и очистила территорию в 350 000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлеботорговые районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патристическое движение—дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебобеспоставки.

План хлебозаготовок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно

для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протомоварами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей протомоваров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебобеспоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патристического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудовые колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Дикеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1,620 пудов и колхозники 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов—20 пудов, колхозник М. А. Меженников—20 пудов, В. В. Цыплин—10 пудов, тракторист М. Р. Курзыкин—15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозаготовок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребительскую кооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию покупаемого хлеба, к продвижению протомоваров до колхозов, додатчиков хлеба Райпотребсоюз, сельпо, работники потребительской кооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организацион-

ную работу подчинять борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозаготовок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозаготовок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности.

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несознательности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозаготовок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозаготовок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозаготовок! Приближим час нашей победы над врагом!

Чередовая „Горьковской Коммуны“ от 21 ноября 1943 г.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозаготовок!

## Обращение

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Путь к социализму“ Вадского района

ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи! Война, продолжающаяся третий год, принесла и приносит ежедневно огромные трудности, но наш Советский народ, наше колхозное крестьянство стойко и мужественно переносят все невзгоды войны и готовы пойти на любые жертвы во имя защиты своей Родины.

Наступил важнейший ответственный период в ходе войны. Враг отступает, Красная Армия очищает советские города и села от фашистской нечести. Недалеко то время, когда враг будет изгнан с Советской земли. Победа не за горами.

Фашистские мародеры, чужую неминуемую гибель подвергают неслыханному грабежу и зверству нашу Родину. Отступая под ударами Красной Армии они разоряют города и села, угоняют советских граждан в фашистскую неволю, угоняют скот, увозят хлеб и все, что попадает им под руку. Миллионы советских граждан, освобожденных из под фашистской неволи остались без крова и пищи. Наряду с ускорением победы над врагом тов. Сталин в своем докладе в 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции призвал народ в короткий срок полностью ликвидировать последствия хозяй-

ничавья немцев в районах освобожденных от немецкой оккупации. Это трудная, но почетная задача.

Хлеб—наше оружие в борьбе с фашизмом. Чем больше хлеба будет в распоряжении государства, тем скорее победа, тем меньше жертв в войне. Для того, чтобы обеспечить хлебом армию, рабочих силами наших братьев и сестер вырванных из фашистской неволи от голодной смерти правительство проводит закупку хлеба у колхозов и колхозников.

Сознавая свой долг перед Родиной и фронтом мы сдали государству сверх плана 4000 пудов хлеба в этом году.

Недостойно звание Советского гражданина, иметь запас хлеба и не поделиться с теми, кто голодает, а поэтому мы решили продать государству 7800 пудов хлеба и 3000 пудов картофеля и в ближайшее время вывезти их на заготовительные пункты.

Обращаемся с призывом к колхозникам и колхозницам района последовать нашему примеру.

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует победа над фашизмом!

Смерть немецким оккупантам!

## План хлебозаготовок выполним

Горячий отклик нашло постановление партии и правительства об установлении плана закупки хлеба в колхозах среди членов сельхозартели «Строитель».

На собрании, посвященном обсуждению этого мероприятия, колхозники единодушно решили продать государству 5000 пудов хлеба.

«Мы получили в этом году хороший урожай,—говорят колхозники,—благодаря которому можем успешно провести хлебозакупки. Каждый колхозник продаст государству из своих запасов, сколько может».

Слова колхозников не расхо-

дятся с делом. Тут же, не уходя с собрания, председатель К. Ф. Романов заявил, что продает 60 пудов хлеба из своих личных запасов.

Его примеру последовали и другие колхозники. И. П. Французов и заведующий животноводческой фермой Сазанов тоже решили продать для страны и фронта по 60 пудов хлеба каждый.

Можно с уверенностью сказать, что план хлебобеспоставок, установленный колхозу «Строитель» будет с честью выполнен.

В. Подсосова.

## Стране окажем помощь

Члены сельхозартели «Память Чкалова» серьезно оценив обстановку, обсудили вопрос о продаже хлеба государству и вынесли решение продать стране 2700 пудов хлеба.

Член правления колхоза А. И. Шеронов заявил: «Страна с нетерпением ждет, когда Красная Армия прогонит с нашей земли гитлеровскую нечисть. Для того, чтобы это быстрее свершилось мы должны еще больше помогать нашим

воинам. Я продаю государству из своих личных запасов 15 пудов хлеба».

Колхозники С. М. Дряглов, С. И. Кузин, О. И. Свешников, Л. И. Барсуков и другие продают по 10—12 пудов хлеба каждый.

Все члены сельхозартели готовы пойти на любые жертвы, чтобы быстрее разгромить гитлеровских захватчиков.

Н. Леонтьев.

# Обращение

Партийного, советского, колхозного и комсомольского актива ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводческих ферм Вадского района

Дорогие товарищи! В своем историческом докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Сталин, подводя итоги славных побед Красной Армии на фронте борьбы против немецких оккупантов, заявил, что без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Эти слова тов. Сталина вселяют в нас чувство гордости за свою работу и в то же время обязывают работать еще напряженнее, чтобы оправдать высокое доверие партии и правительства и с честью выполнить свой долг перед Родиной и фронтом.

Вперед еще предстоит упорная борьба всего советского народа с озверевшей бандой фашистов и напряженная работа по ликвидации последствий хозяйничанья немцев во временно оккупированных ими районах.

Мы, собравшиеся на районное собрание, чтобы подвести итоги нашей работы в области животноводства, пришли к выводу, что несмотря на несомненные успехи в развитии животноводства в колхозах и совхозах нашего района, мы далеко не все возможности не использовали и при более напряженной и организованной работе сможем намного увеличить поголовье скота на фермах и повысить его продуктивность.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, специалистов-животноводов и в особенности работников ферм дать стране и фронту больше продуктов животноводства, восполнить потери в поголовье скота за период войны, принять на себя социалистическое обязательство и решить в 1944 году следующие задачи:

1. Принять шефство над одним из освобожденных сельскохозяйственных районов по оза-

ванию помощи в восстановлении колхозных ферм. С этой целью добиться поголовья скота на фермах к 1 января 1944 года крупно-рогатого и свиней не менее чем на 110 процентов и овец — не ниже 120 процентов.

2. Обучить транспортным работам не менее 700 голов крупнорогатого скота.

3. По всем показателям животноводства добиться в 1944 году выполнения и перевыполнения плана.

По удою иметь не менее 1500 литров на фуражную корову. Сохранить весь приплод молодняка от всех видов скота. Провести контрактацию и покупку молодняка скота и птицы у колхозников и служащих. От каждой свиноматки иметь не менее 12—15 поросят. На каждые 100 овцематок добиться приплода 135 ягнят. На каждую куру-несушку добыть не менее 75 яиц в год.

В целях выполнения этих задач считаем обязательным:

Вести на всех фермах сдельную оплату труда, твердый распорядок дня и индивидуальное кормление скота.

Организовать запарку, дрожжевание кормов; корма задавать в подготовленном виде.

Ликвидировать обезличку в использовании лошадей, улучшить уход за лошадьми и особенно за маточным поголовьем.

Регулярно проводить зоветучебу среди работников ферм.

Заготовить и подвезти в течение зимы лесоматериал для постройки новых помещений скоту в 1944 году.

Установить контрольно-сигнальные посты на фермах по экономному расходованию кормов, сохранению молодняка.

Товарищи! Организуем социалистическое соревнование на лучшую ферму в 1944 году, дадим вдвое продуктов животноводства для армии и страны.

С честью выполним задание Великого Сталина!

## Дать стране дополнительное количество хлеба

Широко развернулось патристическое движение по продаже хлеба государству среди колхозников района.

Многие колхозники продают из своих личных запасов десятки пудов хлеба. Все они твердо знают, что каждый проданный пуд хлеба — удар по врагу.

Продажа хлеба стимулируется товарами широкого потребления. В первый день в магазинах нашего района поступило пром- и продовольственных товаров на 200 тыс. рублей.

Все увеличивается число патристов, продающих хлеб государству. План хлебозакупки для нашего района будет выполнен досрочно.

Доверие партии и правительства колхозники нашего района оправдают с честью.

А. Авдеева.

## действующая армия.

Весь Союз знает славных казаков 4-го гвардейского казачьего Кубанского кавалерийского корпуса генерал — лейтенанта Н. Я. Кириченко. Это они совершили героический горный переход через Кавказский хребет и отстояли в трудное для страны время Туапсе.

Меткими выстрелами, острыми клинками громили фашистов казаки-кубавцы под Грозным, под Ростовом и Таганрогом. Они участники прорыва Миус-фронта — одной из славных страниц героической борьбы нашей армии за освобождение Довбасса и Приазовья.

Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Кубанские казаки на марше.

## Охрана поставлена плохо

В колхозе Стрельского сельсовета плохо обстоит дело с пожарной охраной.

За короткий срок там было четыре случая пожара. Председатель сельсовета тов. Сазанов сам не следит за выполнением правил противопожарной охраны и не требует этого от председателей колхозов.

Руководителям следует обратить серьезное внимание на охрану государственной собственности от огня.

И. Семенов.

## Им не уйти

Пусть нас враги вспоминают Сотни и тысячи лет, Что лучше, храбрее, сильнее Русского воина нет.

Был он голодный, разутый В страшный семнадцатый год, Но взял в объятья широкие И власть в свои руки народ.

Теперь, как могучая лава Обрушил всю силу народ, В защиту Отечества славы Кровь проливая и пот.

День ото дня очищает Землю от лютого зверя, Который в последнем дыханьи Подлый становится злей.

Бегут они в бешенстве злые Фашисты кровавой тропой, Их усмирят партизаны Вечный дадут им покой.

Вперед же, на запад быстрее, Товарищи, время идет В мученьях, слезах и неволе Народ угнетенный нас ждет.

И. Упрыжкин.

## ПЬЕМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

### Пример другим

Уважаемая Мария Тимофеевна! Бойцы и командиры подразделения, где служит Ваша дочь З. Лесина благодарят Вас за достойное пополнение наших рядов.

В напряженные дни, когда герои-фронтовики гонят заклятого врага со своей земли, Ваша дочь отдает все силы для повышения боевой и политической подготовки, для укрепления дисциплины в подразде-

лении. Ефрейтор Лесина служит примером для других бойцов. Она с честью оправдывает звание командира отделения.

С таким командиром не страшно идти в бой.

Командиры подразделения гордятся Вашей дочерью и желают Вам, матери такого воина, плодотворного труда на благо нашей Родины.

Чикунев.

## Выполняем наказ Родины

### Членам колхоза „Красный плотник“

Дорогие товарищи! В вашей боевой семье находится ваш земляк Н. А. Силкин. Мужественно, с искренней любовью к своему народу, партии и правительству сражается Николай Андреевич с проклятыми захватчиками. За героическое выполнение боевых задач тов. Силкин награжден медалью «За отвагу» и представлен к ордену «Отечественной войны».

Благодарим вас товарищи, за верного сына, патриота своей Родины, которого вы послали в наши ряды. Передаем большое красноармейское спасибо семье славного воина.

Бойцы нашего подразделения желают семье тов. Силкина еще лучше работать на помощь фронту, писать нам больше писем.

Лейтенант Г. Д. Ложечников.

## Еще крепче бить немецких извергов

Дорогие товарищи! Третий год наша доблестная Красная Армия ведет освободительную войну против коварного врага. Недалек тот день, когда весь советский народ будет праздновать полное освобождение своей земли от ненавистного фашизма.

Находясь в рядах защитников нашей Родины, я не жалею ни сил, ни самой жизни. За образцовое выполнение заданий

командования я награжден орденом «Красная звезда». Эта высокая награда еще больше воодушевляет меня в борьбе с заклятым врагом. Я клянусь, по возвращении после ранения в строй, еще крепче бить немецких извергов, отстаивая честь и независимость нашей Родины.

Гвардии лейтенант А. Валов.

## Драм-кружок района

Широко развернул свою деятельность драматический кружок нашего района. Помимо дома культуры, драм-кружком был дан ряд выступлений для бойцов Красной Армии и в колхозах.

Благодаря тщательной подготовке участников каждое выступление смотрится с большим интересом. Особенно выделяются номера т. т. А. Ле-

бедевой, Е. Ширяевой и Л. Бруновской, которые всегда проходят при большом внимании зрителей.

Тепло встречают жители района выступления наших молодых драмкружковцев и общее пожелание почаще видеть их на сцене районного дома культуры.

Т. Сорочкина.

## Школа требует ремонта

Все школы нашего района в том же положении. До сих пор даже нет дров.

Печальное исключение составляет школа в Цикольских выселках. Почти два года она не работала и сейчас остается

в том же положении. До сих пор даже нет дров.

На все вопросы учительницы председатель тов. Родинов отвечает, что завтра будет все готово. Между тем, пока ничего не сделано.

А. Д. Назарова.

## Работать каждому на своем участке

В колхозы района прибывают в отпуск колхозницы, ранее мобилизованные на торфоразработки. Многие из них устраиваются на работу и отказываются возвращаться обратно. Эти колхозницы не учитывают всей важности добычи торфа для военной промышленности страны, покидая свой пост в такое ответствен-

ное время. Ошибку совершают руководители учреждений и предприятий, принимая на работу девушек — торфяниц.

Исполком райсовета запретил принимать торфяниц — отпускников на работу, что и нужно учесть всем руководителям.

Уполномоченный ПОСТНИКОВ.

За отв. редактора Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

Пропало 8 жеребят, из них трое рыжих, трое гнедых и двое вороных.

Знающих просьба сообщить в колхоз «Серп и Молот» Заключевского сельсовета, Перевозского района.

Пропала лошадь 9 лет, кобыла бурой масти.

Знающих просьба сообщить колхозу «Новая жизнь», Перевозского района.

Бывшие члены колхоза «Память Чкалова», ныне бойцы РККА П. Козин, В. Пронин, Н. Терюков.